

地震科技专家建议

防震减灾从家做起 平时做好充分准备

本报海口9月11日讯 (记者袁锋)在海口一家公司工作的陈先生,今天到超市采购时,买了一箱瓶装水和一些真空包装的蛋糕、面包。回家以后,他把这些东西放在了洗手间里,并且告诉孩子:“如果有什么动静,机灵点,到洗手间躲避,这里放了吃的喝的。”

陈先生对记者说:“其实我根本不相信什么地震谣言,但是亲戚从福建接二连三打来电话,就买点东西放着吧,反正可以慢慢吃。”

对这种做法,地震部门的专家说,“9·13”地震海啸谣言当然是荒谬的,不必产生恐慌心理。但从树立防震减灾意识的角度,陈先生的做法倒是值得鼓励,只有在平时做好充分合理的准备,一旦灾害来临才能把损失减到最小程度。

家庭最好有防灾预案

省地震局办公室主任陈定说,我省

本报海口9月11日讯 (记者袁锋)“民众在信息缺失情况下,很容易产生从众心理、相信谣言,此时政府一定要及时发布权威信息,让民众安心。”省委党校心理系教授林晓妹今天接受记者采访表示,在谣言流行时,政府通过明确的信息发布,树立负责任的形象,能够抑制社会恐慌。

不可控感产生从众心理

源自巴西中学教师朱瑟里诺荒唐一梦的“9·13”海南地震海啸谣言,没有任何科学依据和观测事实,却能在一小部分人群中引发恐慌,离岛“避震”,这其中的社会心理动因是什么呢?

“汶川地震后,社会心理变得非常脆弱。”林晓妹分析说,这时谣言袭来,人们容易相信小道消息。

“不确定情境与从众心理是孪生的。”林晓妹的这句话很好地解释了从众心理的产生。

在对真实信息不了解的情况下,产生不确定情境,这时人们有一种不可控感和无力感,此时最容易相信命运、鬼神,或者从众。

从众心理下,人容易受无意识支配,更容易非理性,失去判断能力。这样谣言就“越传越玄”,在不断的传播放大中又变形、扭曲。

的自然灾害,不一定达到日本那样的频率,但注意一些灾难应对措施,参加地震防灾演练,制定一个家庭防灾预案,掌握逃生自救技能,绝对是十分有益的。

根据专家们的建议,家庭防震应该注意以下这些:

平时可以储备食品和饮料。检查并及时消除家里不利防震的隐患,检查和加固住房,摸清周围环境的情况。女儿墙、高门槛等笨重的装饰物应拆掉。不利抗震的房屋要加固,不宜加固的危房要撤离。

清理杂物,让门口、楼道畅通。阳台护墙要清理,花盆杂物拿下来。

把牢固的家具下方腾空,以备震时藏身。准备一个家庭防震包,放在便于取到处。进行一个家庭防震演练,练习“一分钟紧急避险”。进行紧急撤离与疏散练习。

日本防灾意识值得借鉴

我们的近邻日本是一个多地震的国

在信息缺失情况下,民众容易产生从众心理,专家称

政府发布权威信息是止谣良方

弱。”林晓妹分析说,这时谣言袭来,人们容易相信小道消息。

“不确定情境与从众心理是孪生的。”林晓妹的这句话很好地解释了从众心理的产生。在对真实信息不了解的情况下,产生不确定情境,这时人们有一种不可控感和无力感,此时最容易相信命运、鬼神,或者从众。

从众心理下,人容易受无意识支配,更容易非理性,失去判断能力。这样谣言就“越传越玄”,在不断的传播放大中又变形、扭曲。

政府要及时公开信息

海南大学从事心理咨询的谢辉凡老师表示,政府以积极和科学的方式去应对谣言,是处理这类事件的良方。很多具有从众心理而恐慌的人,是因为对事实真相不了解,所以要加大政府权威部门的信息透明度,普及地震和海啸等各类自然灾害的知识。

“将谣言的源头找出来,以足够的宣传



河北邢台新華南路小学把开展防震演练作为新学期第一课。新华社发

解读·文昌航天发射中心项目搬迁安置区规划

文昌航天发射中心项目搬迁安置区规划出台
区内居民享有商业用地

本报文城9月11日电 (记者吴棉 特约记者许环峰 通讯员黄志)记者今天从文昌有关方面获悉,受外界关注的文昌航天发射中心项目搬迁安置区规划已经专家评审通过,今天正式对外公布。根据规划,安置区将建成一个“安居乐业的新社区”。

公寓楼上设观赏台

文昌航天发射中心项目搬迁安置区落户于龙楼镇镇区西部。

依据规划,搬迁的农民将成为城镇社区新居民。据安置区规划,安置区将营造一个“安居乐业的新社区”,营造环境优美、设施完善的社区、创建积极就业、和谐发展的社区。考虑城乡结合及文昌村庄住宅特点,布局形式采用公寓单元式、独户前庭后院式、独户前街后院式3

服务突出乡土特色

安置区将自西至东沿街布置公安分局、汽车站、旅游接待中心、酒店旅馆及步行商业街区。区内将形成3条小镇特色街道,既服务于安置区和镇区,又可兼顾服务部分游客:商业风情街——经营特色饮食与特色工艺品;风味小吃街——主要经

公共设施一应俱全

规划区内按居民需求公共设施一应俱全:文化中心、商业服务、市场、邮政所、储藏所、小学、幼儿园、诊所、敬老院、公共厕所、垃圾转运站、环卫站等。这个新社区里的公共服务中心由文化中心、市场、集中商业及广场构成。文化中心由

海南文昌鸡、海南粉等乡土小吃;特色工艺体验街——经营销售特色工艺品的

同时为客户提供体验的空间。另外,龙楼镇区作为文昌市东部旅游游服务中心,以提供更好的旅游服务。

提供多种就业方式

安置区将积极提供多种就业方式,居民可选择旅游服务业、合作经营酒店、旅馆、经营小商业、就地或外出找工等方式。规划中,通过预留产业用地和沿道路布置商业用地两种方式积极提供就业机会。其一为在安置区内预留产业用地,用于引进生产企业,如旅游产品加工企业等增加就业岗位,解决部分居民的生

存问题。其二抓住区位上的优势,以规划区潜在的巨大商业价值为契机,鼓励安置居民选择公寓楼居住方式,节约用地作为发展酒店、旅馆、服务商业等用途。选择公寓楼的居民将享受一定面积的商业用地,通过市场运作,居民入股统一建设经营商铺、酒店、旅馆等,以解决更多居民的生存问题。

姜斯宪会见加拿大驻穗总领事

本报海口9月11日讯 (记者袁锋)今天上午,副省长姜斯宪在省政府贵宾室会见了加拿大驻广州总领事馆新任总领事李贤辉。

李贤辉今年8月开始任现职,此次是其就任以来对我省的首次访问,旨在增进加拿大与我省的了解和友谊,促进双方在航空、教育等领域的交流与合作。

姜斯宪在会见时说,除了工商领域的合作外,在旅游业方面,海南与加拿大气候迥异,相信会给游客新奇的体验。同时希望通过总领事对海南高校的访问,增进双方教育领域的交流。

李贤辉说,海南具有发展为国际旅游胜地的条件,他会向加拿大旅游者推介海南,使他们在北京、西安等传统目的地外,增加海南为度假地选择。

我省抗震救灾记者中秋联谊

本报海口9月11日讯 (记者黄晓华)今晚,海口龙泉渔村酒店一楼大厅里欢声笑语,其乐融融。海南新闻界抗震救灾记者中秋联谊会在这里举行。

四川汶川大地震发生后,海南新闻界各媒体迅速行动起来,派出一批又一批记者赴灾区一线采访。记者们不畏艰险、不怕牺牲,发回了大量鲜活感人的现场报道。各新闻媒体后方认真策划,加大抗震救灾宣

传报道力度。

在中秋节即将到来之际,省新闻工作者协会特别举行这次联谊会,慰劳我省赴四川一线采访的全体记者,以及在后方组织抗震救灾宣传报道中付出辛劳的新闻工作者代表。

本次活动由海南龙泉集团协办。省委宣传部、省文体厅、省记协有关负责人,省内各媒体有关负责同志,及参与抗震救灾宣传活动的记者、编辑共80多人参加了联谊会。



文昌·亿嘉广场

好铺不等人,更完就绝版!
旺铺热销
抢铺
看谁够快!!

黄金旺铺 即买即赚

全新豪华装修临街旺铺出售

附送高品质装修及品牌空调

投资股票,风险太大;投资基金,获利太慢;投资亿嘉商铺,必然一本万利。

一、二、三层商铺,以多美丽、金利来等为代表的众多知名品牌现已全部入驻,

文昌市中心集中式大规模的高档商业中心正在崛起……

开发商郑重承诺:本项目于2008年10月底铁定交房!

买房,首先看抗震能力!

经文昌市地震局专家鉴定,亿嘉广场按抗震设防烈度8度设计符合抗震设计要求。

项目地址//海南省文昌市文城镇文中路10号//开发商//海南凯嘉实业有限公司//全程推广//海南嘉德广告有限公司(0898/68553009)



2007年11月30日,文昌市地震局为亿嘉广场颁发抗震牌匾。



①售楼热线:0898-
63686888
63232999



本广告所有解释权归开发商所有